



世客会新闻发布会介绍大会筹备、开幕式等情况

诚邀客亲回家 共铸河洛辉煌

10月24日至26日,世界客属第33届恳亲大会将在洛阳举行。昨日,本届世客会筹委会在洛阳举行新闻发布会,介绍大会筹备、开幕式等情况。

世客会为何选择在洛阳举行?目前邀商邀客情况如何?精心筹备了哪些专题亮点活动?开幕式又有哪一些独具匠心的设计?本报记者为您一一打探。



缘由 寻根问祖 共铸新辉煌

“1700多年前,我们客家人从洛阳南迁,走出中国、走向世界。”在新闻发布会上,全球客家、崇正会联合总会总执行长曾观涛在介绍世客会选择在洛阳举办的缘由时说,“客家人回到洛阳,就是一次寻根问祖之旅。”

目前,全球客家人超过1亿,遍布世界各地。世界客属恳亲大会是国际上具有广泛影响力的华人盛会之一,缘起于1971年9月28日香港崇正总会举行的第一届世客会,曾在亚、北美、非等洲11个国家和地区举办,是海内外客家人联系乡谊和进行跨国交往的重要载体,也是我国在海外开展经济合作和文化交流的重要舞台,在弘扬客家精神、传播优秀中华文化、凝聚民族共识等方面发挥着重要作用。

本届世客会的主题是“客家祖根地 河洛共辉煌”,筹委会严格遵循具有广泛性、突出代表性、增加首访客、新生代的原則,广泛开展邀商邀客。截至目前,大会已收到海外43个国家和地区95个社团1600多名嘉宾报名,国内21个省份75个团组1300多名嘉宾报名,社团覆盖范围、参与亲人数创下历届世客会新纪录。

亮点 火炬传递 点亮回家路

●火炬点亮回家路

当年客家先民为躲避战乱,走出大谷关,踏上漫漫南迁路。如今,洛阳将在大谷关点亮火炬,照亮客家人回家的路。点火仪式计划在大谷关的客家之源纪念馆进行,从大谷关到伊阙关再到应天门,全程约33公里,最后在应天门和开幕式进行衔接。

●“城市钥匙”赠客亲

邀请客家乡亲回家,洛阳用巧思设计了“城市钥匙”作为来宾赠礼。“城市钥匙”包含牡丹、“七天”建筑、黄河、洛河等洛阳元素。一把钥匙,承载的是悠悠千年思乡情。

●“线上回家”

为了让更多的客家人参与第33届世客会,洛阳通过互联网平台,开展“线上回家”活动,设置信息发布、线上游览、亲友互动等环节,同时和腾讯合作推出客家寻亲地图和客家人在线回家打卡活动,通过网络沉浸式场景体验,吸引全球客家人“心灵回归”。

●“根在河洛·千年花韵”牡丹种植与认领

洛阳将以“根在河洛·千年花韵”为主题,在洛龙区田山社区建设330亩的世客会纪念牡丹园,并分若干园区供客家乡亲认领,通过在故乡种植牡丹和认领牡丹,增强客家人思亲的归属感。

开幕式 聚焦“回家” 演绎家国情

10月24日晚,世界客属第33届恳亲大会开幕式将在隋唐洛阳城国家遗址公园应天门北广场举行。

整个开幕式聚焦“回家”这一情感主线,由入城仪式、火种传递、情景演出三个部分构成。入城仪式以官灯迎宾沉浸式呈现,既营造热烈隆重气氛,又凸显巧思创意,让氛围感、仪式感相得益彰。情景演出包含序章《故乡情》和《别家园》《融客地》《梦故里》《回家乡》,情景化、戏剧化体现客家团圆、宾客回家。

洛报融媒记者 郭旭光 郭飞飞

第33届世客会会徽、吉祥物发布

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 郭飞飞)昨日,世界客属第33届恳亲大会新闻发布会在洛阳举行,发布本届世客会会徽、吉祥物。



世界客属第33届恳亲大会 THE 33rd WORLD HAKKA CONFERENCE

会徽

本届世客会会徽为“欢聚”,造型以牡丹花为基础形态,内含中国汉字“客”和“家”的书法行书写的图案化设计,阿拉伯数字“33”的花瓣图形突出了本次大会是世界客属第33届恳亲大会。牡丹花内含翩翩起舞的唐俑形象、鸟群归巢的图样,表达了世界各地的客家人如归鸟般相聚“客家祖根地”洛阳的美好寓意。

吉祥物

本届世客会吉祥物是“和和”与“乐乐”两位可爱的河洛少年郎。“和和”头戴以洛阳定鼎门虎殿顶为原型,以汉瓦青龙为点缀的“龙(笼)冠”,象征无论客家人身处何处,作为龙的传人始终勤劳勇敢、自强不息。“乐乐”头戴汉瓦牡丹头饰,极具洛阳品格的牡丹花洋溢着“欢迎回家”的热情,身前的飘带自然形成数字“33”。“和和”“乐乐”身着《洛神赋图》上魏晋风格的服饰,象征客家人从洛阳第一次南迁的“衣冠南渡”。服饰上的河图洛书、山纹水纹等设计元素也都围绕洛阳“客家祖根地”,表达山水相依、守望相助的情感。



市人大常委会召开党组(扩大)会议暨理论中心组集体学习会议

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 王思肖)昨日,市人大常委会召开党组(扩大)会议暨理论中心组集体学习会议。市人大常委会党组书记、主任李保国主持会议并讲话。

会议深入学习贯彻了习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,传达学习了习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神,集中学习了《县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会若干规定》及市委有关会议精神。党组理论中心组围绕相关主题进行交流发言。会议还研究了市人大常委会近期重点工作。

李保国强调,要把学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神作为重大政治任务,与贯彻落实党的二十届三中全会精神相结合,做到“四个始终坚信”,在学思践悟中提升政治站位、理论水平和履职能力,稳中求进推动人大工作高质量发展。要紧密结合洛阳实际抓好贯彻落实,充分发挥人大在立法工作中的主导作用、人大监督在党和国家监督体系中的重要作用,以及人大在密切同人民群众联系中的带头作用,以洛阳人大的生动实践坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度。要紧紧围绕中心大局履职尽责,开展好执法检查、“面对面”等活动,推进立法执法普法一体贯通,增强人大监督刚性和实效,高质量开展民生实事项目人大代表票决制,践行和发展全过程人民民主,在服务经济社会高质量发展中彰显人大担当。要加强人民代表大会制度研究宣传,深入总结、宣传、解读人民代表大会制度的价值理念和优势成效,加强全过程人民民主宣传阐释,营造浓厚氛围,推动国家根本政治制度深入人心。

市政协召开党组会议和主席会议

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 冯波)昨日,市政协党组书记、主席孙延文主持召开市政协党组会议和主席会议。

会议传达学习了习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神等,传达学习了《整治形式主义为基层减负若干规定》精神,传达学习了近期省委、市委重要会议精神,审议关于“文旅行业食品安全监管”的调研报告。会议还审议了有关人事事项。

孙延文强调,习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期全市各级政协组织的首要政治任务,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,继续把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好、把人民政协政治优势发挥好。要不折不扣贯彻落实习近平总书记对人民政协工作作出的重要部署,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,紧紧围绕现代化洛阳建设建言献策,增强民主监督实效,以高水平建言助力高质量发展。要守正创新加强自身建设,完善委员联系界别群众制度机制,加强与各民主党派办协商、联合调研、联手监督力度,加强专门协商机构制度化、规范化、程序化建设,推动人民政协制度优势更好转化为国家治理效能。

会议协商确定了市政协十四届十二次常委会会议时间及建议议程。

持续加强新时代检察机关法律监督工作

本报讯 昨日,市人民检察院党组书记、检察长封勇应邀到市委党校作专题辅导讲座。

课上,封勇以《坚持以习近平法治思想为指引 持续加强新时代检察机关法律监督工作》为题,从人民检察制度历史沿革和近年来检察体制改革基本情况,《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》主要内容和出台的背景意义,全市检察机关贯彻落实《意见》服务发展大局的具体举措三个方面,结合检察实际,通过具体案例和数据,生动阐释了全市检察机关如何为大局服务、为人民司法、为法治担当,让学员对检察机关法律监督职能有了更深刻的认识,教育引导学员更加了解、支持、配合检察机关依法开展法律监督工作,共同推动社会治理法治化水平提高。(田悦峰 周晓东)



国旗飘扬迎国庆

随着国庆节临近,昨日市区不少街道、商铺悬挂起鲜艳的五星红旗,用最美“中国红”营造出喜庆祥和的节日氛围。

洛报融媒记者 张怡照 摄

河南松高聪海: 科技创新添活力 抢抓机遇拓市场

近日,在位于偃师区的河南松高聪海智能设备有限公司生产线上,工人正在赶制出口北美的钢制办公家具。

该公司是一家专业从事智能设备研发和制造的企业,主要生产智能物流设备、环境保护专用设备、智能涂装设备及智能家具产品等。近年来,该公司依托科技创新提升核心竞争力,抢抓跨境电商发展机遇,不断拓展市场,取得良好经济效益。

洛报融媒记者 梅占国 摄

